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         Θεσσαλονίκη, 16/11/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Μεγάλες ελλείψεις σε βασικά φάρμακα στο Ηράκλειο Κρήτης» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από φαρμακοποιούς και κατοίκους της τοπικής κοινωνίας του 
Ηρακλείου, παρατηρούνται αρκετά προβλήματα στην τροφοδοσία των φαρμακείων της 
πόλης, με αποτέλεσμα να υπάρχουν ελλείψεις βασικών φαρμακευτικών σκευασμάτων. Οι 
ελλείψεις εντοπίζονται σε φάρμακα που σχετίζονται με καρδιολογικά και αναπνευστικά 
προβλήματα, αλλά και σε φαρμακευτικά σκευάσματα, που σχετίζονται με την ψυχική υγεία, 
την πήξη του αίματος και τον σακχαρώδη διαβήτη. Όπως καταγγέλλουν οι Ηρακλειώτες 
φαρμακοποιοί, αρκετοί είναι οι λόγοι που οδηγούν στην έλλειψη αυτή. Ένα σημαντικός 
λόγος, όπως λένε, είναι η παράλληλη εξαγωγή, η οποία γίνεται πίσω από τις πλάτες και 
κάποιες φορές και με την ανοχή της εκάστοτε Κυβέρνησης. Σύμφωνα με καταγγελίες, 
δυστυχώς, υπάρχουν φαρμακοποιοί, που αγοράζουν ένα φαρμακευτικό σκεύασμα και, αντί 
αυτό να διοχετευτεί στην κοινωνία του Ηρακλείου ή σε οποιαδήποτε άλλη περιοχή, το 
στέλνουν στη Γερμανία, στη Γαλλία κ.τ.λ. Ο φαρμακοποιός, δηλαδή, το αγοράζει 2 ευρώ 
και κατόπιν, στην Γερμανία, το πουλάει 15 ευρώ. Με αυτόν τον τρόπο βγαίνει κερδισμένος 
ο φαρμακοποιός και έμμεσα, η Πολιτεία επικροτεί μια τέτοια στάση για τον απλούστατο 
λόγο ότι, έτσι, έμμεσα, ενισχύεται η εξαγωγική δραστηριότητα του Κράτους και αυτό 
βοηθάει στο ισοζύγιο εισαγωγών - εξαγωγών. Βέβαια, η ευρωπαϊκή νομοθεσία ορίζει πως 
μπορεί να γίνει εξαγωγή φαρμακευτικού σκευάσματος, μόνον εφόσον υπάρχει απόθεμα 
φαρμάκων τριών μηνών. Βέβαια, σε καμία περίπτωση δεν εφαρμόζεται αυτό, ενώ, ο 
κρατικός έλεγχος είναι απών μέχρι και ανύπαρκτος. Ένας άλλος βασικός λόγος της 
έλλειψης φαρμάκων έχει να κάνει με τη μείωση από την κρατική εξουσία της 
φαρμακευτικής δαπάνης. Την περίοδο της οικονομικής κρίσης η Κυβέρνηση περιόρισε σε 
σημαντικό βαθμό την φαρμακευτική πολιτική (δημόσια και ιδιωτική) σχεδόν κατά 4-5 δις. 
ευρώ. Η μείωση του κόστους της φαρμακευτικής δαπάνης, σε συνδυασμό με την πάγια 
τακτική κάποιων φαρμακοποιών με την ανοχή της Πολιτείας να κάνουν παράλληλη 
εξαγωγή, έχουν δημιουργήσει προϋποθέσεις, ώστε οι ελλείψεις των φαρμάκων να είναι 
μόνιμο και σταθερό φαινόμενο. Παράλληλα, οι φαρμακοποιοί εντοπίζουν αναφορικά με το 
πρόβλημα και αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στην παράδοση των φαρμάκων. Σύμφωνα 
με τους ίδιους, το πρόβλημα της έλλειψης, δεν αφορά μόνο στο Ηράκλειο, αλλά είναι 
πανελλαδικό. Έτσι, στα πλαίσια επίλυσης όλου αυτού, η Πολιτεία θα μπορούσε να 
συνδράμει, δημιουργώντας το κατάλληλο πλαίσιο φαρμακευτικής πολιτικής. Θα μπορούσε, 
δε, να επιβάλλει τα δικά της όρια στον αρκετά γραφειοκρατικοποιημένο «ΕΟΦ» και να 
δώσει λύση σε ένα χρόνιο πρόβλημα, που ταλανίζει ελληνικούς πληθυσμούς. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να αποκαταστήσετε την 
διαθεσιμότητα των φαρμάκων στο Ηράκλειο της Κρήτης; 

 
2. Προτίθεσθε να προβείτε, άμεσα, στις κατάλληλες ενέργειες και στα απαραίτητα μέτρα 
ελέγχου, προκειμένου να περιοριστούν οι αυθαίρετες παράλληλες εξαγωγές και ο αθέμιτος 
πλουτισμός κάποιων επιτήδειων φαρμακοποιών, οι οποίοι θέτουν πάνω από την υγεία των 
πολιτών το προσωπικό τους όφελος, αδιαφορώντας για τις ελλείψεις φαρμακευτικών 
σκευασμάτων που προκαλεί μια τέτοια δράση τους; 
 
3. Αναφορικά με τη μείωση των φαρμακευτικών δαπανών, που έγιναν την περίοδο της 
οικονομικής κρίσης, σκοπεύετε να αυξήσετε τα σχετικά κονδύλια για την προμήθεια  
φαρμάκων, ώστε να μην παρατηρούνται φαινόμενα έλλειψής τους στην Επικράτεια; 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




